

机关党委

主题教育党员全覆盖培训开班



8月17日,机关党委党员全覆盖 宣讲专家、山西省乡村振兴研究

盖培训在西山教育中心开班,落实山西焦煤党委、西山煤电党委相关工作要求,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

培训邀请山西省委党校(山西行政学院)经济学教研部副教授、省直机关理论宣讲专家、山西省乡村振兴研究会特约研究员尹志芳,围绕深刻理解中国式现代化理论体系为参训党员作了专题辅导。

据了解,此次党员全覆盖培训分8-10期进行,每期共有100至120名党员参加,将覆盖1200余名党员。每期培训课程为期一天,采取专题辅导、视频学习、诵读原文、交流研讨相结合的方式进行,进一步提升党员的党性修养、理论水平和实践能力,为全方位推动高质量发展注入强劲动能。

●李倩

屯兰矿后勤服务中心

开展志愿服务活动

为进一步打造文明整洁矿区环境,8月15日,屯兰矿后勤服务中心党总支组织党员志愿者开展了清除杂草、保护环境志愿服务活动。

活动中,志愿者们身着红马甲,带着劳动工具,对生活浴室后院杂草进行了清理。由于杂草丛生的地带无法使用绿篱机,大家互相配合,有的用修剪刀具进行修剪,有的戴上手套将杂草连根拔起。经过一个多小时的劳动,生活浴室后院干净整洁、焕然一新,清理后减少了蚊虫的滋生,有效改善了矿区绿化环境,为创建和谐美丽矿区打下坚实的基础。

●崔艳芳 樊旭敏

学思想 强党性 重实践 建新功

改善环境卫生 共建美丽矿区

8月18日,由西曲矿环卫部牵头,组织相关部门开展爱国卫生检查。

检查人员先后到任务楼、井口候车室、班中餐食堂等地查看,重点对室内外环境、食品安全、禁烟活动开展等进行了逐一检查。

检查组要求,各责任单位要提高认识,主动履行环境保护主体责任,从死角盲点等细节之处进行整改,进一步提升矿区的卫生环境治理工作,切实营造共建共维的工作环境。同时,向广大干部职工发出倡议,爱护环境卫生要从身边做起、从我做起,养成良好习惯,共建美丽矿区。

陈蕾摄影报道



西山煤电

举办机要信息业务培训



8月18日,西山煤电综合办公室机要信息业务培训在太原选煤厂举行。西山煤电机关部门、共享服务中心、直属单位、事业部综合科负责人;各单位办公室主任、副主任及机要人员共192人参加。

培训中,参训人员自学了《山焦西山机要信息制度流程汇报》。随后,由主讲人从公文办理、印章办理、OA系统管理、保密工作四个方面进行了详细讲解。

培训要求,提高政治站位,珍惜学习机会,做到学有所获;提高责任意识,提升保密意识,重视保密工作,通过培训迅速找到工作定位,明晰责任义务,更新知识储备,真正成为行家里手。

●张啸波

镇城底矿

2023年文艺消夏晚会开演

8月16日晚,镇城底矿“中国梦·劳动美”不忘初心、筑梦前行文艺消夏晚会激情上演,满足职工群众精神文化需求,增强干部职工凝

聚力和向心力。晚会现场,灯光璀璨,热闹非凡。由该矿各单位选送、职工家属积极参与的歌曲、舞蹈、乐器演奏等

节目精彩纷呈,在炎炎夏夜带来了一场丰盛的文化大餐。台下观众不时举起手机拍照、录像,记录下一幕幕精彩瞬间。晚会持续近两个小时,唱响了“中国梦·劳动美”的主旋律,展现了干部职工奋勇追梦的时代风采和开拓进取的精神风貌,包含了大家对美好生活的追求。

●闫兵

斜沟煤矿

举办“欣兴托管班”成果展

8月17日,斜沟煤矿举办第四期“欣兴托管班”暑期托管班成果展。

成果展上,展示了小朋友们亲手打造的作品,惟妙惟肖的泥塑、色彩丰富的绘画、字迹工整的书法……充分展示了孩子们在暑期托管班的学习成果收获成长。

欣兴托管班是该矿深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一项重要举措,是进一步落实“我为群众办实事”活动走深走实的具体实践。据悉,本期托管班共接收职工子女179人,为期30天,为职工子女免费提供作业辅导,并在往年开设的篮球、美术、书法、音乐、舞蹈等课程的基础上,新增了羽毛球、形体、轮滑等课程。

近年来,该矿工会紧贴职工群众需求,做实做细爱心托管工作,不断完善硬件设施、规范管理服

务、严格隐患防护,聘请素质高、资历深的教师团队授课,培养孩子良好的行为习惯及兴趣爱好,充分发挥工会组织联系职工的纽带和桥



梁作用,唱响了新时代工会工作与职工同心、与企业同向、与时代同频的主旋律。“欣兴托管班”每年设立寒、暑假班,既解决了偏远矿区广大职工子女假期无人看护的难题,使职工心无旁骛地工作,又让

孩子们有了一次提高动手能力、实践能力和共同学习的机会,让职工充分感受到工会组织“娘家人”的温暖和关爱,进一步提升了职工的幸福感和归属感。

自2020年开班以来,“欣兴托管班”累计服务职工子女近800名,先后被《中国煤炭报》《山西工人报》《太原晚报数字报》等媒体报道。2021年,全国总工会确定了158家全国工会爱心托管班,斜沟煤矿“欣兴托管班”榜上有名。

下一步,该矿将牢记“发展企业、奉献社会、造福员工”的企业宗旨,聚焦企业高质量发展和提升职工品质生活,用心用力为职工办实事、做好事、解难事,扎实提升职工满意度,增加企业凝聚力,团结带领广大职工群众为加速建设世界一流炼焦煤企业贡献力量。

●刘燕伟

东曲矿

加强普法宣传



为增强职工法律意识和法制观念,8月22日,东曲矿开展普法宣传活动。

活动通过摆放宣传展板、发放宣传资料、开展有奖答题等方式,向广大职工普及《宪法》《劳动法》《安全生产法》以及反诈骗等相关法律和知识。

此外,该矿还通过工会“娘家人”业务知识课堂,加强《工会法》宣传,做好安全生产知识普及,真正将法律知识送到大家身边,引导广大职工养成学法守法的意识、形成遇事找法的习惯。

●方蕊 曹丽君